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Városunk lakosságának vagyoni és foglal­
kozási állapotáról.

Városunk lakosságának vagyoni viszonyait, 
foglalkozási körüket és foglalkozási körükben 
kifejtett szakértelmüket és szorgalmukat, ha 
egy kicsit tüzetesebben vizsgálat alá vesszük, 
— sajnos, — be kell ismernünk, hogy úgy 
a vagyonos állapottól, mint a szakértelemtől 
és a szorgalomtól messze állunk.

A lakosság legnagyobb részben földmive- 
léssel foglalkozván, ez alkalommal kizárólag 
a földmivesek, és a gazdák helyzetével kívá­
nok foglalkozni.

Jól lehel, hogy ug, < földmivelés, mint az 
ezzel fontos kapcsolatban lévő állatenyésztés 
terén a legközelebb elmúlt évtized sok regi, és 
elavult rendszert megszüntetetl, nálunk manap­
ság is majdnem úgy gazdálkodunk, mint az 
50-es —60-as években. Különbség csak az, 
hogy kevesebb legelői hagyunk, és igy több 
földet művelünk, és hogy az elcsépeltetést nem 
jóval, hanem géppel eszközöljük. Az u, n. bel­
terjes gazdálkodást csak híréből ismerjük.

Mivel pedig városunk lakossága a modern 
kor igényeivel lépést tart, és igy hova-továbh 
több kiadása van, nem kell hozzá prófétai

jóslás, hogy mindenki belássa, hogy ha igy Legnagyobb részben azonban városunkat
haladunk tovább is, a lassú tönkremenetelnek íöldmives (napszámos) nép lakja, a kiknek a 
nézünk elébe. \ gazdák nem tudván egész éven át foglalkozást

Hogy állunk ugyanis vagyonikig ? Hála adni, ezek egyrészt arra vannak utalva, hogy
Istennek, nálunk nagybirtokosok nincsenek, a valóságos munka idő tartama alatt ami 4 5
hanem vannak u. n. kozépbivtokosok, akik a , hónapnál többre nem megy, kénytelenek meg­
szülésről reájuk maradi, 100—200 köblös föl- keresni a heverőben eltöltött 6 — 7 hónap
del, vagy maguk munkáltatják, vagy árendába szükségleteit is, amely nemcsak a napszámo­
ndják. Akár egyiket, akár másikat nézzük, kény- i st)kra káros, hanem a gazdákra is. Haj
telenek vagyunk beismerni, hogy bizony ez 
nem jár nagy anyagi haszonnal, sőt ha olyan 
mostoha évek járnak, naint tavaly, és azt meg­
előzőleg, sokaknál katastrófára vezet, mert a 
közt p birtokosoknak egy jó része jelzálogi be- 
keblezésekkel gazdálkodik, s örül, ha tartozá­
sainak kamatait fennakadás nélkül fizetni tudja.

A kis gazdák, akik közzé a 10 — 50 köb­
lös földdel bírókat veszem, anyiban jobb hely­
zetben vannak a középbe tokosoknál, hogy ezek 
majdnem mind annyian saját maguk, és 
pedig legtöhbnyire összes családtagjaik feIhász- i 
nálása mellett gazdálkodnak, és igy nem lévén , 
cselédekre és napszámosokra annyi kiadásuk, 
többet tudnak megtakarítani. Nagy baj azon­
ban, ezeknél is az, hoi>> ; te is beütött az igé­
nyek fokozása, és — ruházatban, — és más 
szükséglett ik kielégítésében oly putzot visznek, 
mint a nálaknál 4-—5 szűrte gazdagabbak.

T Á li C Z A.

Betyárvilág a Bakonyban.
KI VOLT SOBRI ?

(Folyt, küv.)

Az első lopás.
Egv szép nyári reggelen arra ébredtek az 

endrődi majorság lakói, hogy a ménes magában 
legelészik, a csikós : Sobri Jóska pedig nincsen 
sehol. Keresték, kutatták, de nem tudlak nyomára 
akadni, mert Sobri megunva a szolgálatot, egv 
ócska szűrben és egy karikás ostorral nekivágott 
a Bakonynak, azzal az elhatározzással, hogy sze­
gény legény lesz.

Egy hétig bolyongott czéltalanul, községről 
községre, határról határra. Ha megéhezett, betért 
egy tanyára, vagy egy csárdába, s ennivalót kért.

Egy heti bolyongás után Bakony bél re vető­
dött, ahol senki sem adott neki szállást. Nekiin­
dult tehát az erdőmélyének búslakodva, czéllalá­
nul. A mint ment, egyszer 5—6 heverésző legényt 
vett észre az ut mellett, a fák között. Odament 
hozzájuk, s beszédbe állott velük. \ legények szí­
vesen szót váltottak vele, mert gondolták, hogy 
czimboráiukra akadtak. A heverésző legén vek

rósz útra tévedt bakonyi csavargók voltak, a kik­
nek a lelkét nem egy bűn terhelte már.

— Te is leválthatnád már a szűrödet paj­
tás — szólalt meg nevetve az egyik.

.Sobri nem szólt semmit, csak leheveredett 
melléjük. Erre az egyik legény, mintha csak a 
szeméből olvasott volna Sobrinak, tarisznyát vett 
elő, s megkínálta az uj czimborát kenyérrel, sza­
lonnával. Sobri nagvon ki lévén éhezve, mohón 
enni kezdett, mialatt társai élesen megfigyelték. 
Mikor jóllakott, megszól la It végre ő is, s elmondta, 
hogy milyen elhatározással hagyta ott a szolgála­
tot. A legények összenéztek, most már tudták, 
hogy jó czimborával van dolguk.

— Pajtás — szólalt meg az egyik — nem 
volna kedved egy jobb szűrt meg egy jobb kala­
pot szerezni?

— Lehet1.’ Hát hogy — kérdezte Sobri, fel­
ütve a fejét.

— Sok gazdátlan disznó és malacz kóborog 
a Bakonyban, elhajtunk egynéhányat, eladjuk, s 
mindjárt le.^z pénz.

A gondolat megtetszett az egész társaságnak, 
s abban állapodlak meg, hogy éjfélkor a vesz- 
prémi ut mellett levő italúkutnál találkoznak. Azu­
tán felkerekedtek, nyakukba vették az erdőt, s 
ment az egyik jobbra, a másik meg balra.

napszámosainknál az is, hogy idegen helyekre 
kivéve az aratást — nem igen mennek, — 
úgy, hogy a tavalyi szűk esztendőnek kellett 
bekövetkezni, hogy megismertesse a mi népünk­
kel azt, hogy a Kárpátok közelében, a Dráva 
mentén, és a bérezés Erdélyben is akad olyan
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nak végezni.
Népünknek tehát, hogy a családját tisz­

tességesen eltarthassa, folytonos munkára lenne 
szüksége. Ezt azonban ami határunkon — ez 
idő szerint — nem kapja meg, mert egyrészt 
kényelem szereiéiből, másrészt a családjától 
való elszakadás kikerülése czéljáhól nem hagyja 
el varosunkat, s igy a 3—4 hónapi kereseté­
ből kénytelen kijönni.

Nagy baj tehát a gazdáinknál a/, hogy 
földjüket nem belterjesem munkálják, és igy 
minél kevesebb időre és minél kevesebb számban

Éjféli 12 óra körül nyolcz szálas legény gyü­
lekezeti össze a veszprémi ut melleit levő itató 
kutuál. Öt közülük a kút káváján ült, három pe­
dig a kút körül, a földön heverészett. Halkan, 
csendesen beszélgettek egy ideig, azután elindul­
tak, be az erdőbe. Nemsokára egy tisztásra buk­
kantak, amelyen egy disznúfalka tartott éjeli pi­
henőt. A Ialkuban lehetett 40—50 drb sertés. A 
kondás hangosan hói lyogva, az igazak álmát aludla, 
a tisztás szélén, egy la alatt. A szegénylegények 
megállották, egy pillanatra körülnéztek s azután 
maguk elé kavaritva a disznófalkát elkezdték haj­
tani árkon-bokrou keresztül mit sem gondolva az 
időközben felébredt kondás hangos kiabálásával. 
Hajnalra Zu ez alá értek a betyárok a lopott disz­
nókkal, a ltul aznap sertésvásár volt. Az erdő szé­
lén megállották, kiszakítottak a tálkából három 
darab sertést, azt odaadták Sobrinak, a többit pe­
dig a hét betyár behajtotta a zirczi vásárra. Sob- 
rit bántotta az egyenlőtlen osztozkodás, de nem 
szólutl semmit, hanem más utón ő is behajtotta 
a sertéseket a zirczi vásárra. Amint a vásárba 
megérkezett, odaadta bárom sertést az első ve­
vőnek 12 ezüst forintért.
pt Mikor a^disznók árát zsebre tette Sobri, 
egyel guiidult.gFelülkeiekedelt benne a jobb ér­
zés,* a* tisztességes^ életi e való tvisszavágyódás, s 
úgy hitte, hogy nincs még előtte elzárva a lie-
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veszik igénybe munkásainak munkáját, ,i napszá­
mosoknál pedig az, hogy aföldmivesi munkánki- 
vül más munkát nem igen szerelnek folytatni, es 
hogy a házi ipar üzésétől valósággal irtóznak. 
Nem tudja, vagy nem akarja tudni azt, hogy 
más városok, illetve községek lakói ugv s«gi 
lenek helyzetükön, hogy vagy a h'i'fiak vagy 
a nők télén valami házi ipart is űznek Nálunk 
még ezelőtt dívott szövés-fonás is elmaradt, 
úgy ln.gy a mai asszonyok és leányok a rok­
kát nem is ismerik. — a IVrliaink sem gondol­
na . arra, hogy' a gazdálkodáshoz szükséges 
egyszerűbb szerszámokat ők is eppen úgy meg­
tudnák csinálni, mint a hogy megtudják csinálni 
a B ha miegyében levő községek lakosai.

Karó Ive igyekeznünk kell tehát arra, 
hogy födjeinket jól munkáljuk, s foglalkozá­
sunkban szorgalmasak legyünk, es azt am,t 
szereztünk, takarékosság mellet megárthassuk.

Hogy ha valaha jobb idő fog virradni vá­
rosunk lakosságára, nekem reményt nyújt aiia 
a gazdák egy kis részénél tapasztalható mun­
kakedv és takarékosság. Ilyen jelnek veszem 
azt is, hogy a Városi Tanács által rendezett 
téli gyümölcsészeti és szőlőszeli előadásokat 
oly sokan látogatják, hogy a tanteremben az 
érdeklődők meg sein férnek.

A munka nem szégyen, sőt tisztesség. Az 
a nép, a mely a munkál kerüli, tőnkre megy 
úgy vagyonikig mint erkö csileg A munkával 
és igy a jövedelemmel függvén ü;s/e csalá­
dunk, városunk és országunk jóléte és fenn­
maradása, ezeknek érdekében minden tőlünk 
telhetőt meg kell tenni.

G. Tóth János.

KÖZIGAZGATÁS.
Uj iparos. Özv. Soós Mihálynv Sándor Juliánná 

a szatócsipar folytatására nyelt a bélen engedélyt. 1 
Rendes kozgyii’es volt a héten, amely két napig 

tartott. A közgyűlés azzal kezdődött, hogy a kü- 
lönhöző bizottságok megalakullak. A korkemencze 
ügyét a tanácshoz utasította a közgyűlés előkészi- " 
tés végett. A mezői’endőri bíráskodást, a törvény­
nek megfelelőleg. a polgármester hatáskörébe 
utalta a közgyűlés. — A Bocskay-szoboralapra a 
város által megajánlott 3000 kor. 1 s-ada kiutalta-

Csiilet útja. Zsebében a 12 forinttal elindult az 
nah (h puszta felé, azzal a szándékkal, hogy visz- 
szaléi a szolgálatba.

Azonban csalódott, mert mire az endrődi 
pusztára ért, már ott voltak a pandúrok s vasra- 
verve bekísérték a veszprémi vármegyeházára. 
Sohri a 3 rtrb sertéséit két hónapot kapott, a 
melyet Veszprémben töltött el. Ezenkívül mint 
egyetlen kiderített tettest, elmarasztalták ö00 pen­
gőforint kártérítésben is. Mikor fizetni kellett, elő­
állott az öreg Sobri, pénzzé tette mindenét s ki­
fizette a fia helyett a kártérítést, maga azonban 
természetesen — földönfutóvá lett.

Sobri tehát a börtönbe került, de társai meg­
menekültek, mert nem vallott rájuk. Ez volt első 
büntetése, de ebből az első büntetésből szárma­
zott az első szerelmi kalandja is. amelyet még ma 
is emlegetnek Veszprémben.

tolt. A szalmafonó műhely felállítása levetetett a 
napirendről. A városi közkórház felállítása iránti 
javaslat a tanácsnak adatott ki a költségvetés 
egybeállításánál leendő figyelembevétel végett. Soós 
Mihály városi képviselőt tiszteletbeli levéltárnokká 
és irattárnokká választotta a közgyűlés. Végül itt 
említjük meg, hogy Hetey Ignácz városi tiszti­
ügyészt a tárgysorozat megkezdése előtt igen 
szívélyesen üdvözölte a közgyűlés neve napja al­
kalmából.

Uj iparos. Neumann Márton élő és vágott 
baromfiakkal való kereskedésre nyert a héten en­
gedélyt.

Hadmentessegi adoleiras. Krisztián Pál segéd- 
jegyző, az államiadó leszámolással kapcsolatban 
előterjesztést intézett a pénzügyigazgatósághoz az 
iránt, hogy 6488 kor. hadiiientessógi dijat írjon le 
a pénzügyigazgatóság, mert a hátralékosok rész­
ben elhaltak, részben pedig vagyon hátrahagyása 
nélkül ismeretlen helyre költöztek.

Lejáró városi bérletek. Székely József ellenőr 
bejelentette a tanácsnak, hogy a III. szánni gyer- 
iiiekmenhely bérlete f. évi július 1-én, a IV. számú 
gyermek men hely bérlete pedig f. évi május 1-én 
lejár.

A debreczeni m. kii. állami méntele]) parancs­
noksága tudatta a városi hatósággal, hogy az itteni 
fedeztetés! állomáson két polgári lóápolót fog al­
kalmazni.

Fizetés felemelés iránti kérvény. Juhász Antal 
anyakönyvi Írnok kérvényt adott be a tanácshoz, 
fizetésének felemelése iránt.

Nepgyülés. A Népkor bejelentette a hatóság­
nak, hogy felír. 25-ik napján, délelőtt templom 
után, nyilvános népgyűlést tart a polgáriiskola 
előtti téren.

HÍREK.

— Nagy Zoltán kir. albiró a héten pár napot 
Kassán töltött, magánügyben.

— Névnap. Csütörtökön, Ignácz napja alkal­
mából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jóbarátok Hetey Ignácz tisztiügyészt. 
A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— A nőegylet estélye ma d. u. 5 órakor 
tai tátik meg a a Kaszinóban. Az estély iránt rend­
kívüli érdeklődés mutatkozik városszerte.

— Uj pénzintézet. A debreczeni ipar és ke­
reskedelmi bank hir szerint fióktelepet állít fel 
városunkban. A fióktelep felállítása tárgyában most 
folynak a tanácskozások.

A H-Szoboszlói Takarékpénztár ma dél­
előtt tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Iskolavizsgálat. Simon Karoly hadházi 
tanító a héten látogatást tett a helybeli ev. ref. 
elemiiskolákban. Simon Károly ez alkalommal a 
Soltész László vendége volt.

— Az iskolákban a héten fejeződött be az 
első félév. A gyet meksereg ez alkalomból pár 
napi szünidőt kapott.

— A községiiskolaszék legközelebb megala­
kul. Az iskolaszék elnöke Padrah Sándor, gondnoka 
Körner Géza r.-alkapitány lesz.

— A kaszinó évi rendes közgyűlését felír. 
11-én tartja meg.

— Szerencsés vadász. Béres János a múlt 
héten, a kábái határban egy szép túzokot lőtt.

— A p. angyalházi közbirtokosság tegnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését Kovács Gyula 
elnöklete alatt. A közgyűlés a múlt évi számadá­
sokat jóváhagyta s a folyó évi költségvetést meg­
állapította.

— Paczelt János debreczeni nagyhírű mag­
kereskedésének árjegyzékét lapunk mai számánoz 
mellékelve kapják olvasóink.

— Czáfolat. Illetékes helyről levelet kaptunk 
a héten, amelyben alaposan meg van czáfolva a

rendőrség eljárását kritizáló, névaláírással ellátott 
egyik múlt heti közleményünk. — A czáfoló levél 
Írójának teljesen igazat adunk, mert az bizonyos, 
hogy nálunk a közbiztonság — tekintve a rendőr­
ség csekély létszámát — teljesen kifogástalan, s a 
rendőrséget kitartó és odaadó munkásságáért csak 
elismerés illetheti.

— Sikkasztó szabóságod. Balku Sándor szabó­
segéd ellen végrehajtást vezettek, de a lefoglalt 
ingóságokat eladta. Közben folyvást változtatta a 
lakóhelyét, mig végre a bíróság rátalált, s Báránd- 
ról elővezettette és elitélte.

— A „Sárgaház“-ból. A debreczeni kir. tör­
vényszék elnöke Kun Gábor volt levélhordót napi- 
díjas kézbesítőnek fogadta fel a helybeli kir. járás­
bírósághoz.

— Felhívás. Miután az e héten megtartott 
városi közgyűlés azt határozta, hogy tegyek arról 
jelentést kik fizették he a Bocskay-szoborra fel­
ajánlott összegnek ‘/s-dát és kik nem?, ezúton is 
tisztelettel felkérem mindazokat, akik ebbeli önként 
elvállalt kötelezettségüknek ezideig eleget nem 
tettek, hogy annak e héten eleget tenni szívesked­
jenek, hogy a további lépések megtétethessenek. 
Hajdúszoboszló, 1906. febr. 2. G. Tóth János biz. 
alelnök.

— Furcsa híresztelés. A városban egy idő 
óta az a hir szállong, hogy a kéményseprők sep­
rés alkalmával szándékosan bedugdossák különö­
sen a kőkéményeket, hogy minél többször kelljen 
azokat tisztítani és seperni. Nem hisszük, hogy 
igaz volna ez a híresztelés, de hirt adunk róla és 
pedig főleg azért, hogy a meggyanúsított kémény­
seprőknek legyen alkalmuk magukat tisztázni.

— A debreczeni erőtakarmánygyár igaz­
gatósága tudatta a hatósággal, hogy ismertetni 
szeretné városunkban a gyár termékeit. A hatóság 
elfogadva az ajánlatot, közölte a gyár igazgatósá­
gával, hogy a felolvasás és próbaétetés alakjában 
történendő ismertetésekre a hetivásáros napok a 
legalkalmasabbak. Ha a megállapodás létrejön, a 
gazdaközönség külön hirdetmény utján lesz érte­
sítve a felolvasás és próbaétetés idejéről.

— A város tolvaja- Elek Imre a város tu­
lajdonát képező Vadaskert kerítéséből ellopott egy 
pár szál deszkát. Ebben az ügyben szerdára volt 
Kitűzve a tárgyalás, de vádlott nem jelent meg s 
igy elővezetése elrendeltetett.

— Talált vasvilla. A vasututezán egy vas­
villa találtatott Igazolt tulajdonosa átveheti a ren­
dőrségnél.

— Bitang sertés. Dede Sándornál egy egy 
éves, fekete, süldösertés van bitangságban Igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— Elfogott tolvaj. Hodosi Mihályné Ill-ik ti- 
zedbeli lakostól a múlt héten 4 drb libát elloptak. 
A tolvajt Ujfehértón tartóztatta le a csendőrség, 
Jóvér Sámuel alsó-józsai lakos személyében. A el­
fogott tolvaj több lopást beismert.

— Tettenért tolvaj. Fazekas Lajos Vl-ik ti- 
zedbeli lakost, f. hó 1-én éjjel, a vasúti alkalma' 
zottak tettenérték, mikor az állomásról fát akart 
lopni. Fazekas Lajosnak a lakásán sok lopott fát 
talált a rendőrség.

— A Ferencz József keserüviz a gyógykin- 
csek egyik legértékesebb része és évenkint sok 
millió palaczkban az egész világba szétküldetik. — 
Kérjünk határozottan Ferencz József keserüvizet, 
nehogy valamely csekély értékű utánzatot kapjunk.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Eladó uj kerékpár. Fgy teljesen uj, kitűnő 
szerkezetű kerékpár, jutányos áron eladó. A kerék­
pár használva egyszer sem volt. — Bővebb fel- 
viiágositást ad lapunk szerkesztősége.

— Eladó uj varrógép. Egy teljesen uj, kitűnő 
szerkezetű varrógép jutányos áron eladó. A gép 
használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást 
ad lapunk szerkesztősége.

1

György lovag védjegy |

elismerő nyilatkozat fényesen bizonyítja a „György életbalzsam“ nagy gyógysikerét, mely számtalan esetben 
kiváló gyógyereje által biztos gyógyulást szerzett különféle betegeknek.

Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György életbalzsam“ által, melynek gyógyhatása csodálatos, kivált­
képpen ; gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, influenza, kolika, láz, csúz, köszvény, fej- és fogfájásban szenve­
dőknél. 84.711 elismerőlevél bizonyítja ezt. — 12 kis vagy 6 nagy dupla üveget 4 kor. 50 f. bérmentve. Minden 
ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos használati utasítással. ’Szétküldi az egyedüli készítő:

Vá
utasítással. Szétküldi

Városi gyógyszertár Temesvár. Szt-György-tér 538. 
Ezen háziszer ne hiányozzon egy családnál sem. I György lovag védjegy
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— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vid<• ké*‘-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?
Eltűnt. Benedek Beniámin püspökladányi la­

kos múlt hó 30-án nyomtalanul eltűnt s azóta csa­
ládjához vissza sem tért. Nevezettet a Szeghalom 
felé induló vonattal látták elutazni.

Sorshúzás. Az 1885 évi születésű első korosz­
tályú hadkötelesek sorshúzását folyó hó 17-én Kaba 
községházánál fogják megtartani a járás egész te­
rületéről.

öngyilkosság. Lakatos Sándorné Dóró Sára 
püspökladányi lakos, 63 éves asszony, a múlt hé­
ten saját udvarában levő kútba ugrott, amelybe 
bele tu ladt. A kutban, halva álló helyzetben talál­
ták meg.

Öngyilkosság. Borsos Sándor 59 éves pladánvi 
lakos a héten, a háza padlásán felakasztotta magát 
s meghalt. Leánya, Borsos Zsófia teregetni ment 
fel a padra, s akkor vette észre, hogy apja ön­
gyilkos lett.

Népgyülés Kábán, a földmives munkásszövet­
ség, a múlt héten, vasárnap fejezte be 3 napi tár­
gyalás után, Kábán, a munkásszövetség megalakí­
tását. A szövetség és kongressus elnöke Mezőt! 
Vilmos orsz. képviselő volt. 1800 tag jelent meg a 
kongressuson. Dr. Baltazár Dezső esperes levélben 
üdvözölte a szövetséget. A szervezkedés nagy ará­
nyokban indult meg és a kongressus határozatai 
igen fontosak a gazdaközönségre nézve.

Kicsiben és nagyban lopott Makula Juliánná 
kábái czigányleány, a szerint, amint kicsit, vagy 
sokat talált ott, ahol járt. Legutóbb Szabó András 
kábái lakos kerítésén mászott be s a kamarából 
és ólból 20 tojást és 1 tyúkot lopott el.

Ösezeharapdált rendőr. Egyik püspökladányi 
korcsmában vígan mulatott idősebb Végh Lajos 2 
fiával. Mikor már hangos lett a jókedv, a záróra 
is elmúlt, betért hozzájok Pócs Imre községi ren 
dőr és csendre intette őket. Az ittas emberek neki 
estek a rendőrnek, elkezdték ütlegelni, s közülük 
Végh Imre beleharapott a rendőr arczába, úgy, 
hogy ez 6 hétig nyomta az ágyat. A bíróság a ha­
rapós Végh Imrét 8 hónapi 2 társát pedig 3—3 heti 
fogházra Ítélte

CSARNOK.
TUDOM ....

Tudom, hazug volt esküvésed.
Tudom, hazug minden szavad.
Tudom, hogy csalfa szived másé,
S szeretnem téged nem szabad.

De szeretlek, szeretni foglak.
Egy hosszú, sivár életen.
Szeretlek még a síron túl is,
Én kékszemü egyetlenem.

Adler József.

Nyilt-tór.
Van szerencsém a n. é. hölgyközönségnek 

becses tudomására hozni, hogy február hó 1-től 
női ruha készítő intézetemben saját vezetésem 
alatt szabászat! tanfolyamot nyitok.

Nálam a tanítványok a legpontosabb mérték- 
vevés, rajzolás, szabás és varrásban alapos okta­
tást nyernek. Az oktatás tartama az illető növen­
dék tehetségétől és varrásban! jártasságától függ. 
A tanulók a magok és a hozzátartozóik részére 
készíthetik a ruhákat a tanítási idő alatt. A tanítási 
dij csak a teljes kioktatás után lesz teljesen ki­
egyenlítendő.

»SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ.*

Kívánatra úri házakhoz elmegyek órát adni a ! 
szabászatból. 1

Mindenféle ruhák készítését elvállalom azokat 
pontosan elkészítem, a szabás állal és esetleg oko­
zott kárt bárkinek megtérítem.

Menyasszonyi ruhák, báli esetleg gyász ruhák 
pontosan készíttetnek.

Lakásom 6 tized 561 szám, a kövesutfélen, 
Magyar Mihály kir. j. bírósági kézbesítő édes atyám 
házánál.

Szives pártfogást kér :
Tisztelettel

MAGYAR ZSUZSIKA
női ruha készítő és szabász

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Fehér Gábor.

16. , ,

1906. Vegrh' Szam-
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 1905. évi 
15113 szánni végzése következtében Gulyás József 
hajduszoboszlói ügyvéd által képviselt Bagi István 
kábái lakos ja\ ái a Bakonszegi Sándor és társai 
nádudvari lakosok ellen 244 K 90 fill, s jár. ere­
jéig 1906. évi január hó 3-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 86b 
koionáia becsült következő ingóságok, u. m.: 
szobabútorok, lovak és gazdasági felszerelések nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1905. évi Yr. 320/2. számú végzése folytán 244 kor. 
90 fill, tőkekövetelés, ennek*l905. évi okt. hó 9. 
napjától járó 6e/o kamatai, ll3°lo váltódij és eddig 
összesen 85 kor 25 fillérben már megállapított 
költségek erejéig Nádudvaron végrehajtást szen­

vedő lakásán leendő eszközlésére 1906. évi feb­
ruár hó 7-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1906. évi január hó 24. 
napján.

Szarka József
kir. bir. végrehajtó.

Felülni ulhatlan
gazdasági, vélemény és virágmagvak egyedül

MAUTHNER ÖDÖNNÉL
kaphatók.

BUDAPESTEN,
VII. Rottenbiller-utcza 33.

Mindazok, a kik az ujonan létesítendő

pénzintézetnél részvényt 

kivannak jegyezni,
jelentkezzenek mielőbb Dr. GRÓSZ 

ADOLF ügyvédnél.

____Központi czipö- és kalap áruház Dcbreczen, DRÉHER sörcsarnok mellett.

(íftll
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Mindenkinek saját érdekében ajánljuk mielőtt

czipő,- kalap,- fehérnemű-
és úri divat szükségletét beszerezné:

keresse fel a

„ív ö z p o n t i“ 
czipő- és kalap áruházat

(Dréher sörcsarnok mellett)
mely ma Dcbreczen elismert lebolcsóbb, legszolidabb beszerzési forrása. Tes­

sék érdeklődni, úgy meggyőződik mindenki ezen állítás igaz voltáról.
A Központi Czipő- és Kalap áruház kívánatra házhoz küldi a leggazdagabb

választékot.
A Központi Czipő- és Kalap áruház telefon által is felvesz rendelése két; telefon

száma: 435.
A Központi Czipő- és Kalap áruház árjegyzékéből nehány fi gyelcmre méltó

olcsó czikket kiemel, u. m.:

fijpl

C3

1

Férfi box berg czipő frt 5.00

Férfi Chewraux berg czipő f. 4.50 

Férfi borjubőr berg czipő f. 3.00 

Férfi sima v. betétes ezugos 2.50

Női Box vagy Chewraux fűz. 4.00 

Női Box vagy Chewraux g. 4.50

Női Box vagy Chewraux ez. 3.80

Női patent bőr, ez. v. fűzős f. 2.50

MKözponti czimre tessék figyelni!!

IMI I IMI Ilii I III I II ÍTíl líTii II llillll iTTíl IMII II9

alkalmi eladás! Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPÖK Chev 
raux,- Box,- Zerge- és patentbőrből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan öles

árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza“-palotában. Siessünk résztvenni ezen olcsóságokból! — .............
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Ujüzlet! Uj üzlet!
Tisztelettel tudatom a iiagyéidotnü kuzmiseg- 

gel, hogy február hó lső napján. Állt)N Idd.A 
ezég alatt, a Usszauer-féle liazban

fűszer-üzletet
nyitok, ahol mindenféle fűszeráruk, festékek, rövid­
áruk. vasn°miiek. továhhá sajat őrlésű IdSZI, 
KORPA, DARA, TENGERI és ÁRP ' julányos árak 
és pontos kiszolgálás mellett lesznek kaphatók.

Szives pártfogást kér tiszteli diri

Áron 1). In.

Neubauer János
vassodr ony-szövet, szita- íru szabadalmazott kocsi- 
ülés, ruganyos ágybetét is sodrony-keritesex gyara.

DEBRECZEN. Két mai m-utc/a 4-ik szám. 
Üzlethelyiség: Piacz-utcza 12 az Arany 

Bikais szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 

elüsmerést nyertem. — Készítek mindennemű sód - 
ronykeritést a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
Fáezánosok, erdők, szellők, gyinnidesusok, ndvaiok 
parkok s haromli-ndvarok kerilésél, szórórosta 
szöveteket, lidd- és kavics álhányórostákat, sod­
rony lábtörlőt, okiMszajki>sarakat, szóval minden­
nemű cirólnnmkákat. Kitűnő rúg nyes ágybetéteket 
s szabadalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést.

Ezen minta szerint készült keríti ■> igen olcsó 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság es czél- 
szerűség tekintetében.
Kívánatra képes ár\egyzé- Szivo p.u tfogá>l k«*l\e 
két ingyen ^bérmentve ^eubt.Uei' JállOS.

Szőllősgazdák es kertkedvelök figyelmébe.
Tisztelettel értesítem városuni nagyérdemű közönségét, 
hogy mint okleveles vinczellér, borász és gyümölcsker­
tész, állandóan szülővárosomban telepedek le, s jutá­
nyos díjazás mellett elvállalok minden szőlőmunkát, 
továbbá disz és konyhakertek kezelését, szóval minden, 
a kertészet körébe vágó munkákat.

Tisztelettel
• DOMOKOS JÁNOS, 

oki. vinczellér 
V-ik tized, 175. szám.

.ag engedélyezett
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Raktáron lévő összes

üveg és porczellán-áruki
mig a készlet tart

Eminden elfogadható árbanE
kiárusittatnak-

Menyasszonyi és alkalmi diszajándéktárgyak, por- 
czellán ét- és kávés készletek, színes üveg-, viz-, sör­

bor- és pálinkás készletek stb.
Üvegezési és képkeretezési vállalatomat to 

__ .zz vábbra is fenntartom. =====
Tisztelettel:

Piacz-utcza 42. sz, Lapreeht-palota.

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.
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Kitűnő gazdasági, vélemény és 
virágmagvak egyedül

Paczelt Jánosnál
kaphatók.

Debreczen, Kossuth-u. 2.
Árjegyzék ingyen és bévmentve.

i' > • ... y-Z • £■i---- --
Hatósági engedely nélkül szalmafedeles házak között is hasz­

nálhatok.

112 dijjal kitüntetett!!
A viliig legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- pet- 
rolin, ásványolaj-motorokat ajánlja 
teljes jótállás mellett legjutányosabb árban 

3—5 évi részletfizetésre:

Kállay motorlelepp Bpest, VI, Nagymező-u. 37-39.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező készülékkel ellátétf

gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

Jf benzin-,petrolinTásvanyolaj-motorok
Nagy munkateljesités. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő czéghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni.

KALLAY F. és Tsa Budapest. Nagymező-u. 37 — 39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik

A Málnási „Siculia“-
forrás vize ártézi forrásból, nagy mélységből tör elő s 
igy összetételében állandósággal és csira men­
tességgel hir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gaz­
dag natriumbicarbonát és konyhasóban s igy g y ó- 
gyitó hatása felülmúlja a hasonló össze- 
tételű, de o I d a 11 a n szegényebb ásvány­
vizeket. Főleg a torok, gége, légcső hurut­
jánál, bizonyos gyomorbajoknál jő te­
kintetbe.

Budapest, 1904. deczember 29.
Dr. K é 11 y Károly, 

egyetemi ny. r. tanár, m. kir. 
udvari tanácsos, az orsz. szö­

vetség elnöke, stb., stb.
Kapható:

Komlóssy Lajos
fűszer és ásványvíz kereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza, 1. szám.

VILMOS I
CS. ÉS KIR. ÜDV SZÁLLÍTÓ

TEMESVÁR.
I

NAGYBANI TENYÉSZETEK i 
KIVITELRE

Mag- és növény, rózsák, fák 
és tűlevelűek.

Fa- és növénycsemetékből.

A ’egjobb magvak és virághagymákat
Legszebb növények, rózsák és divatvirágokat. 

A legnemesebb gyümölcs- disz- és sorfákat.
(62 hold területű faiskola)

Mindent saját nagytenyészetünkből

Poslakötegek magvakkal 5 K-án Telül bérmentve. 

Mühle uj »Tanácsadója* a vevőknek ingyen. 

Pompás főárjegyzék a vevőknek kívánatra.

PJón Gyula Hajdúszoboszlón.

M
ég csak rövid ideig.


